

总产量 14281 万吨,创历史新高

特殊之年我国夏粮生产再获丰收

新华社北京7月15日电(记者 陈炜伟)尽管今年面临新冠肺炎疫情等多因素影响,我国夏粮生产仍获丰收,产量创历史新高。

国家统计局15日发布数据,2020年全国夏粮总产量14281万吨(2856亿斤),比2019年增加120.8万吨(24.2亿斤),增长0.9%。其中,小麦产量13168万吨(2634亿斤),比

2019年增加75.6万吨(15.1亿斤),增长0.6%。

国家统计局农村司司长李锁强介绍,2020年夏粮播种面积略减,但单产有所提高,全国夏粮生产再获丰收,产量创历史新高。夏粮单产提高的主要原因一方面是气候条件总体有利,小麦整体长势良好;另一方面是田间管理加强,后期病虫害得到有效控制。尽管新冠肺炎疫情对小麦返青期间

田间管理、农资供应等产生一定影响,但后期各地加强了农资调运和小麦田间管理,总体看疫情对小麦生产未产生大的影响。

“夏粮生产再获丰收,奠定了稳定全年粮食生产的基础,为继续扎实做好‘六稳’工作、全面落实‘六保’任务增强了信心,为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战进一步夯实了基础。”李锁强说。



公益课堂添彩暑期生活

7月15日,大学生志愿者们在“星星点灯”暑期课堂内给孩子们上陶艺手工课。近期,浙江省慈溪市钱海军志愿服务中心与宁波大学科学技术学院的大学志愿者们共同开启了一年一度的“星星点灯”暑期公益课堂。参与教学的宁波大学科学技术学院的学生志愿者们为小学生们开展包括古法造纸、陶艺手工、榫卯结构搭建、书法绘画、安全知识等丰富多样的课程,让孩子们能在暑期公益课堂中学到多种知识,丰富暑假生活。此外,“星星点灯”暑期公益课堂还将在暑期组织青年志愿者走进多个社区,为社区的孩子们送上各类趣味课程。

新华社记者 徐昱 摄

教育部印发《大中小学劳动教育指导纲要(试行)》

劳动教育成为“硬核”要求

新华社北京7月15日电(记者 胡浩)记者15日从教育部了解到,为落实《中共中央 国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》,加快构建德智体美劳全面培养的教育体系,教育部印发《大中小学劳动教育指导纲要(试行)》,明确劳动教育目标框架及大中小学劳动教育主要内容和具体要求等。

指导纲要要求,将劳动教育纳入人才培养全过程,丰富、拓展劳动教育实施途径。在大中小学设立劳动教育必修课程。中小

学劳动教育课平均每周不少于1课时。职业院校开设劳动专题教育必修课,不少于16学时。普通高等学校要将劳动教育纳入专业人才培养方案,明确主要依托的课程,可在已有课程中专设劳动教育模块,也可专门开设劳动专题教育必修课,本科阶段不少于32学时。

在开设劳动教育必修课的同时,指导纲要强调劳动教育途径要注重课内外结合,要在课外校外活动中安排劳动实践。中小学每周课外活动和家庭生活中的劳动时间,小学1年级至2年

级不少于2小时,其他年级不少于3小时;职业院校和普通高等学校要明确生活中的劳动事项和时间,纳入学生日常管理。

“劳动素养将纳入学生综合素质评价体系。”教育部教材局负责人介绍,要依据劳动教育目标,制定劳动素养评价标准,注重对学生劳动素养形成和发展情况的测评分析,将平时表现评价、学期综合评价和学生劳动素养监测区别开来,分别提出相应要求。同时,要利用大数据、云平台、物联网等现代信息技术,改进评价方式手段。

菲律宾发行抗疫邮票



这是7月14日在菲律宾首都马尼拉拍摄的新发行的抗疫邮票。菲律宾邮政公司近日发行特别邮票,将奋战在一线的抗疫人员描绘为“英雄”,向他们致敬。

新华社发(乌马利 摄)

法国烟花绽放庆国庆



7月14日,庆祝国庆日的烟花在法国巴黎埃菲尔铁塔附近绽放。当天是法国国庆日。埃菲尔铁塔传统烟花秀当晚照常举行,但出于防疫考虑,市民只能在家中观看电视转播。

新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)

开罗原油管道破裂起火



这是7月14日在埃及开罗拍摄的原油管道破裂起火现场。当日,埃及首都开罗一处原油管道破裂起火,致12人受伤。

新华社发(艾哈迈德·戈马摄)